Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+2/-1 punkti

1. Aprekini 9+9-9-9:9

A 17 B 89 C 161 D9 E 10

+3/-1 punkiti

2. Runcis Bazilio iekrasotaja saulité ierakstija savu milako skaitli un izpildija darbibu virkni, kas
att€lota zim&juma. Kadu skaitli bija uzrakstijis Bazilio iekrasotaja saulite?
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A 16 B 10 C 8 D4 E1

+4/-1 punkti

3. Automasinas odometra (nobraukto kilometru skaititaja) radijums ir 1991 — skaitlis, kas vienadi
izlasams no abiem galiem. Cik km automasinai vél janobrauc, lai odometra radijumus atkal biitu
skaitlis, kas vienadi izlasams no abiem galiem?

A1l B 99 C 990 D 1001 E 1111

k-3/-1 punktil

4. Kada dala no trijstiira ir iekrasota?
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+4/-1 punkiti

5. Zimgjuma attelotie trijstiiri ABC, CDE, EFG un GHI ir vienadmalu trijstiiri (t.i., katram no tiem
visas malas ir vienada garuma). Kads ir lauztas linijas ABCDEFGHI garums, ja nogriezna Al
garums ir 15 cm?

A 15cm B 30cm C 45cm D 11cm E nevar noteikt




+4/-1 punkti

6. Naturalie skait]i a un b ir tadi, ka ir patiesa vienadiba 2a+3b=15. Kur$ no dotajiem
apgalvojumiem ir patiess?

A a=5unb=2 B a=1unhbh=4 C b>5 D a<7 E at+b<b

+4/-1 punkti

7. Elektroniskais pulkstenis Sobrid rada 20:07. Atrakais pec cik ilga laika pulkstena radijuma biis
redzami tie pasi Cetri cipari, tikai varbiit cita seciba?
(Piezime: pusnakti pulkstenis rada 00:00, plkst. vienos nakti —01:00 utt.)

A2h20min. B 4h20min. C 6h00min. D 10h55min. E 24 h 00 min.

H-4/-1 punktil

8. Baiba ir par 1 gadu un 1 ménesi jaunaka neka Elizabete. Baiba ir dzimusi 2000.gada 9.janvarf.
Kad ir dzimusi Elizabete?

A 2001.gada 9.februart B 2000.gada 9.decembr1  C 1999.gada 9.februari
D 1999.gada 9.decembri  E 1998.gada 9.decembrt

H-5/-2 punktil

9. Gliemezis rapjas augsup pa 1 m augstu stabu. 1 stundas laika vin$ uzrapjas 10 cm uz augsu, tad
vinam 20 min. jaatpiisas, kuru laika gliemezis noslid 5 cm uz leju, tad atkal 1 stundu rapjas uz
augsu, pakapjoties 10 cm, un p&c tam atkal 20 min. atpiitas laika noslid pa 5 cm, utt. 11dz sasniedz
staba galu. Cik 1lga laika Sis gliemezis no zemes uzrapsies staba gala?

A 10 stundas B 23 stundas 20 min. C 1 diennakti D 25 stundas E 26 stundas 40 min.

H5/-2 punkti]
10. Gvido ir sacis aizpildit mini-sudoku kvadratinu, katra rutina ierakstot vienu ciparu
1, 2 vai 3 ta, lai katra rinda un katra kolonna visi tris ierakstitie cipari biitu dazadi.
Kadu ciparu var ierakstit ,,?” vieta? 1|7
2|1
A tikai 1 B tikai 2 C tikai 3 D 2vai3 E jebkuru ciparu 1, 2 vai 3
H-3/-1 punki

11. Diagramma att€lots kada pasakuma apmekletaju
sadalijums pa vecuma grupam. No diagrammas nosaki, Ty, P icavgusie
vai vairak apmekl€taju bija pieaugusie (vismaz 18 gadus /

veci) vai nepilngadigie (Iidz 18 gadu vecumam)? b
erni
(lidz 7 g. iesk.)

A pieaugusie vairak B nepilngadigie vairak
C pieaugusie un nepilngadigie bija vienada skaita
D nevar noteikt

(89.-179.)




Vards
Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Uzraksti ne tikai atbildi, bet ari savu spriedumu gaitu, veiktas darbtbas un
parveidojumus! 1.-4. uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Aprekini  ((2+2)-2+2)-2+2):2

A9 B 10 cl D 21 E 32

+4/-1 punkti

2. Marim pavisam ir 5 mili dzivniecini — Kaki un kanarijputnini. Cik tie$i no tiem ir kaki, ja zinams,
ka visiem pieciem dzivnieciniem kopa ir 16 kajas?

Al B 2 C 3 D 4 E nevar noteikt

+4/-1 punkti

3. Plaukta z gramatas zilos vakos, b gramatas baltos vakos un S gramatas sarkanos vakos. Zinams,
ka sarkano gramatu ir divreiz vairak neka balto, savukart balto gramatu ir par 2 vairak neka zilo.
Kura no dotajam izteiksmém izsaka zilo, sarkano un balto gramatu kopskaitu?

A z+b-s B 2b+z+2 C 4z+6 D 7z E 3z+6

+4/-1 punkiti

4. Bérni no kartona gatavo rikiSu majinas. Uz sagatavém jau ir uzkrasotas durvis un logi.
No kuras sagataves vini var izveidot tiesi tadu majinu, kada paradita ieramétaja zim&uma?

/ON\ /O\ /O Riiki$a majina:
A B C

n
DA _D E@ - ﬁ'

D_D




4 punkti

5. Salidzini! (ApliSos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>”.)

2009 santimi O (2 lati 9 santimi)-10 412s:2 O 2min.2s

4 punkti

6. Cik veidos pa zim&juma att€lotajiem celiem var aiziet no punkta A uz punktu Z? Drikst iet tikai
virziena pa labi vai uz augSu. Uzraksti visus iesp&jamos dazados marsrutus!
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5 punkti

7. Barig§ bérnu iegaja kafejnica. Vini ieveroja, ka brivo vietu ir par 1 mazak neka bérnu. Savukart,
ja apséestos tikai visas meitenes, tad paliktu vél 2 brivas vietas, bet ja apséstos tikai visi z&ni, tad
paliktu brivas vél 3 vietas.

Cik meitenes un cik zeni iegaja kafejnica?

Atbilde: meitenes un zéni.

6 punkti

8. Apli stav 6 rukisi. Dazi no viniem vienmer runa taisnibu, bet citi — vienm&r melo. Katrs riikitis
apgalvo: “Abi mani kaimini ir meli.”
Cik no Siem riikiSiem ir tadi, kas vienmer runa taisnibu?
Apskati visas iesp&jas un paradi piemerus!




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta
Vards
Uzvards
Skola Klase
Katram uzdevumam rakstiet ne tikai atbildi, bet art risinajumu!
3 punkiti
1. Aprekini un atbildi izsaki decimetros!
2 km 400 m: 300 — 60 dm =
Atbilde: dm

3 punkti

2. Dotaja piramida skaitli ierakstami péc sekojosa likuma: katra ,kiegeliti” jaieraksta skaitlis, ko
iegiist sareizinot tos divus skait]us, kas ierakstiti ,,kiegeliSos”, uz kuriem balstas §is ,,kiegelitis”.

Aizpildi visu piramidu!

7 punkti

3. Tabula atteloti kadas klases kontroldarba rezultati. Pargjiem skoléniem kontroldarba vert&jums

bija nesekmigs.

Cik skoléniem bija nesekmigs vertejums, ja klasé macas 20 skoléni?
Kura dala no klases skoléniem kontroldarba ieguva vismaz 7 balles?

Attelo Sos rezultatus rinka diagramma!

Vertéjums (ballés) | Skolenu skaits
10 1
9 1
8 3
7 5
6 4
5 1
4 2
nesekmigs
Kopa 20

Atbilde: nesekmigs vertejums ir skoléniem;

vismaz 7 balles ieguva

no klases skoléeniem.

2010.gada februart.




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

6 punkti

4. Dotaja vienadiba viens cipars aizstats ar zvaigzniti ,,*” (aiz visam zvaigznite€m ,,paslépies” viens
un tas pats cipars).
2* . x = 1 2*
Noskaidro, kads cipars ,,paslépies” aiz ,,*” un uzraksti pareizo vienadibu!
Parbaudi, vai uzdevumam nevar but vairakas atbildes!

5 punkti

5. Robots Bobs parvietojas pa zim&uma att€loto labirintu (tumsas ratinas ir $kérsli). Vin$ sak
kustibu vid&ja ratina bultinas noraditaja virziena. Bobs iet taisni, 1idz atduras pret Skérsli vai
labirinta malu, tad pagriezas pa labi un atkal iet taisni utt. Ja, pagriezoties pa labi, kustibu taisni
turpinat nav iesp&jams, Bobs apstajas.

Uzzimé Boba kustibas marsrutu!
Vai Bobs kaut kad apstasies, vai arT turpinas kustibu bezgaligi ilgi?

Atbilde:

6 punkti

6. Sadali visu doto trijstari divu veidu figiirinas: ﬁ un AV ta, lai figaripu AV bitu divas

reizes vairak neka figiirinu .
(Pietiek paradit vienu veidu, ka to izdarit, otru trijstiri var izmantot meginajumiem.)

Atbilde: dalijuma iegiitas ﬁ veida figiirinas un AN veida figiirinas.

2010.gada februart.



7.starptautisk@ matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem SEMAT
[

2010.gada ... april7 ® 9%
g p A
AV A3 (e IR A2 | ¢ LR
] 0] T T - =
1.
Katra kvadratina ieraksti “+” vai “—” zimi ta, lai iegtitu pareizu vienadibu!
od8d7deds5040302[1 =5
2
Salidzini! (ApliSos ieraksti zimi >, < vai=.)
a)3dm+17mm () 31cm b) 1 h 30 min. () 23 min. -5
3
Uzraksti Cetrus skaitlus, kas var biit X vieta, lai iegiita nevienadiba biitu patiesa!
(Parbaudi, ka atrastas vertibas tiesam der!)
X+7>3x-4
X= Parbaude:
7
Skaitlu piramida katra kiegeliti (sakot ar otro rindu)
ierakstams skaitlis, kas vienads ar abu zem ta esoSo skaitlu |
reizinajumu. Aizpildi tukSos kiegelius! | é 4| " | I :L |
I I
5

Uzzimé 4 taisnes ta, lai tam batu tiesi 5 krustpunkti!



6.
5 vienadas burkas, pilnas ar zemenu ievarijumu, kopa sver 3 kg 500 g. Viena tada tukSa burka sver
200 g. Cik kg zemenu ievarfjuma nepiecie$ams, lai piepilditu pilnas 10 $adas burkas?

a) Iekraso % no dota kvadrata!

b) Cik cm? palika neiekrasoti?

8.

Par labu sauksim tadu skaitli, kura pieraksta visi cipari ir dazadi, pie tam ir izmantoti tikai cipari 1,
3,5,7,9. Uzraksti vislielako labo skaitli!

Visi 7 zim&juma atteélotie rinki ir vienadi.
Kads ir seSsttira ABCDEF perimetrs, ja viena rigka radiuss ir 3 cm?

10.
Apli stav 10 rukisi. Dazi no tiem vienmér melo (tos apzim€sim ar m), bet pargjie — vienmer saka
patiesibu (tos apzim&sim ar p).

Katram rikitim uzdeva vienu un to pasu jautajumu:

“Cik no abiem taviem kaiminiem ir meli?” O
Visi rukisi atbildgja: “Divi.” O Q
Paradi vienu pieméru (apliSos ieraksti p vai m), ka Sie rtkisi var bt O

O
izvietojusies pa apli! O
00

Varéja iegiit 35 punktus. leguva .........



